张宏扬

# 

## 大龙开发区重点企业马力十足忙生产

"五一"假期的大龙开发区,企业铆 足干劲赶订单、抢进度。

走进贵州红星发展大龙锰业有限 责任公司硫酸钡生产车间,工人们和往 常一样在生产一线忙个不停,技术人员 有条不紊地操作着各类机械设备,处处 一片紧张繁忙的生产场面。

"生产线上不停,我们就不休息。" 红星锰业硫酸钡车间负责人杨秀勉说, "为确保生产线每天运转,硫酸钡车间 56名工人三班倒保障,以饱满的工作状 态坚守在工作岗位上,机械设备持续运 转,力争实现稳增长的目标。

作为开发区新能源新材料"元老 级"企业。红星锰业是一家主要从事新 能源、新材料应用领域锰钡系列高新技

万

Ш

基

层

干

部

用

担

当

服

务

方

群

众

术产品研发、生产和经营的企业,其生 产主导产品有电解二氧化锰、锂电专用 电解二氧化锰、电池级高纯硫酸锰、碳 酸钡、硫酸钡电池级高纯碳酸锂、硫化 钠,已成为锰钡锂结合循环化改造的试 点企业。

转入贵州百思特新能源材料有限 公司生产车间,同样一派繁忙。身着无 尘服的作业工人正娴熟地操作机械设 备,只见各类机械设备高效协同,持续 奏响生产的"奋进曲"。

"企业生产经营态势良好,订单量 很充足。80多名员工全身心地投入到 生产的各个环节,三条生产线满负荷运 转,全力保障市场供应。"百思特总经理 路杰说道。

源源不断的订单,靠的是高品质 的产品。自落户开发区以来, 百思特 始终将产品质量检测视为发展核心, 通过持续加大技术研发投入、推进设 备迭代升级,产品质量检测标准大幅 提升50%。同时,借助技术改造与科技 创新,对锰酸锂生产线进行全方位提 档升级,引入先进自动化设备,实现在 30亩生产场地上年产能从6000吨跃升 至20000吨的跨越式发展,成为开发区 亩均产值最高的企业,生产效率与经

济效益双飞跃。 从年初"开局就是决战"到"五一" 生产忙,为保证生产进度不受影响, 红星锰业、百思特等企业"五一"不放 假,充分利用假期争分夺秒,加快

生产忙的另一面是建设忙。今年 来,开发区坚定不移深化大抓产业、大 抓项目、大抓招商"头号工程",狠抓"5+ 3"工作机制落地实施,进一步推动了在 建重点项目建设。来到污水管网、嘉尚 等项目建设现场,施工单位抢抓晴好天 气,加力推进项目建设,力争早日交付

这个"五一",从企业到项目处处以 忙碌的姿态绘就开发区奋斗新图景,助 力开发区打造新型功能材料产业集群 高地、建设千亿级产业园区、创建国家 级开发区。

#### "五一"假期,当大家都 在享受悠闲假日带来的惬意 时,万山区的基层干部们用汗 水诠释责任,在乡村振兴、社 区服务一线勾勒出一幅幅"劳 这段时间正是鲜食玉米 播种的好时节,鱼塘乡高峰村 第一书记张聪正在基地里和

工人们一起翻耕、撒肥、种苗, 现场热火朝天。 "张书记经常到基地来指 导我们,遇到什么困难打电话给 他,他都第一时间来帮我们解

决。"鱼塘乡高峰村鲜食玉米种

植基地管理负责人潘见荣说。 产业发展是乡村振兴的 关键。高峰村鲜食玉米种植 基地是由荒坡改造而成,今 年第一次尝试种植鲜食玉 米,张聪便利用自己的农业 专业知识对种植进行指导, 同时套种香芋南瓜,预计可 带动20余名周边群众在基地 务工,平均每名群众增收 7000元到10000元不等。

"我本身就是学农学的, 能在驻村工作中把专业的种 植技术带给群众,解决产业 发展难题,我特别开心和自 豪。"张聪说。

除了记挂村里的产业发 展,张聪还非常关心困难群 众。节假日期间,张聪增加了

走访频次,及时解决他们的诉求。

"张书记对我们关心得很,吃穿住行都会--过问,就怕我们有什么需要不好意思说出 口。"高峰村村民姚本有说。

"'五一'期间,我们还会采取24小时值班 制度,针对高峰村的春耕生产、森林防火、家庭 用电等情况进行实地查看及隐患排查,确保大 家安全、安心过节。"张聪说。

在丹都街道旺家社区,社区干部杨强正在 和同事们入户核查低保户家庭情况,及时了解 居民的需求,为他们排忧解难。

"社区干部经常入户来宣传安全知识,蛮有 责任心的,我们有什么问题都会向他们反映,他 们都会及时解决。"社区居民侯江艳满意道。

旺家社区承接了来自思南、石阡、印江等地 的1.8万余名搬迁群众,人口基数大、居民情况 杂。趁着假期返乡高峰,杨强便利用这个时间 段进行信息核实,"我们利用节假日进行走访, 了解社区居民群众的家庭、工作情况,以便日后 更好地服务好我们的社区居民。

作为一名搬迁群众,杨强在社区工作已有 3年多,从政策宣传、环境整治到关心关爱未成 年人,每一项工作都有他的身影。

"筑牢社区安全防线是大事,假期期间我们 严格落实值班制度,对辖区重点部位加强防火 安全隐患排查,同时提醒居民群众注意用电、用 火、用气安全,确保平安过节。"杨强说。

"五一"期间,在万山,还有很多基层干部坚 守在工作岗位上,他们扎根基层一线,默默付 出,用敬业和奉献让群众平安过节。



保

"五一"小长假,玉屏公安交警针对辖区内车流量密集、事故频发的重点路段,科学部署 警力,采用固定执勤与流动巡逻协同作战的"双模式",在关键点位定点严查严管,维持交通 秩序。此外,玉屏公安交通管理局通过官方公众号提前推送路况、天气及安全提示等信息, 引导广大市民群众安全有序出行。



电 力 巡 检

5月1日,德江供电局傩乡供电所组织专项服务组,深入该县德鑫袜业,对其供电线 路、变压器、配电柜等设备进行全面"体检",保障企业电力供应平稳可靠。

李朝辉

# 印江公安"智慧警务"为"五一"保驾护航

本报讯(石晶晶 李红艳) "五 一"期间,印江土家族苗族自治县公安 局运用"专业+机制+大数据"新型警务 模式,精准施策,通过智慧管控、科学 布防和温情服务,为城市安全保驾护 航,让市民游客尽享安心假期。

"我们通过智慧警务系统实时监测 人流车流,实现'警力跟着警情走'。这 种精细化的警务运行模式,如同精密 的齿轮,将警力资源科学调配,确保景 区、商圈、交通枢纽等重点区域的巡逻 安保勤务高效运转。"县公安局指挥中 心主任卢灿介绍。

在立体化巡防体系建设上,印江公 安打造"步巡+车巡+视频巡+无人机 巡"四位一体的动态防控矩阵。巡逻 特警穿梭在熙熙攘攘的商圈街巷,警用 巡逻车的红蓝警灯在街面道路上昼夜 闪烁,电子监控的"天眼"24小时紧盯 重点路段,无人机则化身"空中卫士", 盘旋于人流密集区域上空。多维度巡 防力量如同一张严密的安全网,覆盖重

点区域的每一寸土地,让潜在的安全隐 患无处遁形,也让市民游客在欢声笑语 中多了一份踏实与安心。

智慧警务成为此次安保工作的 "最强大脑"。依托先进的智慧警务系 统,印江公安构建起实时动态的监测 网络。在印江公安指挥中心大屏幕 上,人流车流画面一览无遗,通过算法 模型精准分析,一旦出现异常波动,指 挥中心便立即响应,科学调配警力,实 现"警力跟着警情走、勤务跟着流量

走"。这种智慧化的警务管理,不仅大 幅提升了应急处突效率,更让有限的

警力资源发挥出最大效能。 除了筑牢安全防线,印江公安还 在服务细节处彰显温度。在各大景 区,便民服务点成为温暖的"警色地 标"。身着制服的民警化身"百事通" 与"守护者",为迷途游客指引方向,为 咨询求助的群众耐心答疑。一个个暖 心瞬间,让服务点成为连接警民的情 感纽带。

"五一"期间,我市在中 南门历史文化旅游区举办的 "快傩铜行"活动,为市民和 游客带来了一场傩文化盛 宴。这场活动以"一演、一 展、一巡、一会"的丰富形式, 全方位展示了傩仪、傩戏、傩 技、傩面、傩舞等国家级非物 质文化遗产的独特魅力,让 古老的傩戏走进现代生活, 在活态传承中焕发出新的生 机与活力。

傩戏,被誉为戏剧的"活 化石",起源于远古狩猎时 代,根植于自然崇拜、图腾崇 拜、祖先崇拜的原始文化沃 土。它孕育于新石器时期, 萌生于夏、商,形成于周而大 盛于汉唐,是一种佩戴面具 表演的祭祀戏剧,也是一种 古老的民族民间文化活动, 集多种宗教、多种艺术于一 体,具有历史学、民俗学、宗 教学、戏剧学等多学科学术 研究价值。2006年,德江县 申报的傩戏(德江傩堂戏)项 目被列入第一批国家级非物 质文化遗产名录。

然而,随着时代的变迁 和社会的发展,傩戏这一古 老的艺术形式面临着诸多挑 战。一方面,现代娱乐方式 的多样化,使得傩戏的观众 群体逐渐缩小;另一方面,传 承人才的匮乏,也让傩戏的 传承和发展面临后继无人的 困境。在这样的背景下,如 何让傩戏在现代社会中实现 活态传承,成为了我们必须 思考的问题。

此次"快傩铜行"活动, 为傩戏的活态传承提供了有 益的探索和实践。活动通过

傩文化演出、展销、巡游和交流会等形式,让傩戏 走出了传统的表演场所,走进了大众的视野。在 演出环节,邀请了省外(长江流域)和省内傩戏队 伍进行傩戏展示、傩技比拼和快"傩"共舞,让观 众近距离感受到了傩戏的独特魅力;在展销环 节,布置了傩具展品、傩文创产品、傩面具墙等内 容,供市民游客观赏、打卡、互动、选购,为市民游 客提供了沉浸式傩文化体验;在巡游环节,由傩 技师队伍、"傩公傩母""开山将军"等组成巡游方 阵进行巡游,兼顾观赏性、互动性、体验感,让傩 戏成为了街头巷尾的一道亮丽风景线;在交流会 环节,围绕傩文化的探索挖掘、维护传承、传播推 广等方面开展座谈交流,为傩戏的传承和发展提 供了智力支持。

这些创新的传承方式,不仅让傩戏得到了更 广泛的传播,也让更多的人了解和喜爱上了这一 古老的艺术形式。更重要的是,通过与现代生活 的融合,傩戏找到了新的生存土壤,实现了从"静 态保护"到"活态传承"的转变。

让傩戏在活态传承中绽放时代光彩,需要我 们不断探索创新。一方面,我们要深入挖掘傩戏 的文化内涵和艺术价值,结合现代审美和市场 需求,对傩戏进行创新改编,推出更多符合现代 观众口味的作品;另一方面,要加强对傩戏传承 人的培养和扶持,建立健全传承机制,为傩戏的 传承和发展提供人才保障。同时,还要充分利 用现代科技手段,如互联网、新媒体等,拓宽傩 戏的传播渠道,让更多的人能够欣赏到傩戏的

非遗的传承,不仅是对历史的尊重,更是对未 来的责任。期待更多像"快傩铜行"这样的活动, 让傩戏这颗民族文化的瑰宝在活态传承中闪耀出 更加夺目的光芒,也让更多的非遗项目在新时代 焕发出新的生机与活力,共同构筑起中华民族丰 富多彩的文化家园。

### 我为群众办实事 ●

### 江口十条措施 优化营商环境

本报讯(陈刚) 4月29日,江口县人民检 察院出台服务保障法治化营商环境十条措施, 进一步推动违规异地执法和趋利性执法司法 专项监督,依法保护各类经营主体公平参与竞 争,平等受到法律保护。

在平等保护方面,明确一视同仁对待各类 经营主体,特别聚焦异地执法和趋利性执法司 法等突出问题,对侵犯各类经营主体经济产权

和合法权益的行为,实行同责同罪同罚。 在法律监督方面,强化对涉经营主体刑事 案件立案监督,依法纠治扩张管辖、人为制造 管辖等问题;加强对查封、扣押、冻结等强制 措施的监督,坚决纠治利用刑事手段插手干预 民事经济纠纷等。

在服务保障方面,建立"红黄蓝三色通道" 快速响应机制,根据经营主体法律需求的紧急 程度和风险等级,分类提供法律服务。同时, 强化部门联动协作机制,凝聚工作合力,共同 提升司法执法质效。

江口县人民检察院党组书记、代理检察 长沈鑫表示,出台十条具体措施,就是做实 对各类主体一视同仁对待、依法平等保护, 切实为民营企业健康发展提供有力司法服务 和保障。